馬斯克「查賬」 曝12名「150歲老人」領社保

掀開華府腐敗黑幕一角:逾7800億福利金去向可疑

府效率部|稱,調

查發現有12名「150歲

老人|領取了社會保

障金,而美國在世

國際開發署(USAID)

▼馬斯克團隊

訪問財政部敏

感資料,或導

致美國民衆個 人信息外洩。

資料圖片

在外國「多元、平等和

出資150萬美元在塞爾維亞

打造DEI工作環境;投入7萬

美元在愛爾蘭製作DEI主題

音樂劇;爲哥倫比亞的跨

性別主題歌劇和秘魯的

跨性別主題漫畫書分別

投資4.7萬美元和3.2萬

美元;在危地馬拉投

資200萬美元支持變性

美聯社稱,這份清單

包含「不實和誤導性的

內容」,多個項目的出

資方並非USAID, 而

是國務院負責公共外

交與公共事務的副國

特朗普政府稱,

USAID向與恐怖主

義組織有關的非營

利機構提供了數十

萬美元,還出資支

持在阿富汗種植罌

粟、生產海洛因。

務卿辦公室。

和性小眾活動。

過1000億美元

的福利金。

美國億萬富豪、「政府效率部」(DOGE)負責人 馬斯克在總統特朗普指示下開始「查賬」,揭露美國 聯邦政府的腐敗黑幕。馬斯克8日稱,美國財政部每年 都向身份不明的個人發放超過1000億美元(約7800億 港元)的福利金,簡直「荒唐至極 |。DOGE還表示, 發現有12個「150歲老人」在領取社會保障金,而美國 在世最長壽老人年齡為114歲。特朗普表示,他已指示 馬斯克審查「幾乎所有事情」,包括五角大樓和教育 部的支出。

【大公報訊】馬斯克8日在社交平台X上發文 稱:「昨天,我得知目前每年有超過1000億美元 的福利金發放給沒有社會保障號碼(SSN)的 人,以及甚至連臨時身份證明都沒有的人。如果 屬實,那這極其可疑。」馬斯克補充說,當他詢 問財政部能否大致估算這1000多億美元

中「明顯屬於欺詐」的比例是 多少時,在場眾人得出 的共識是大約一半,「也 就是每年500億美元、每 周10億美元!」他批評說, 這種情況荒唐至極,必須立

馬斯克表示,社會保障系統 的數據庫並未使用重複數據刪除技 術,意味着同一個社保號碼可以重複 出現,這一漏洞可能導致大規模欺詐。 他提醒美國民眾:「你們繳納的稅款正在 被偷盗。|前美國能源部核科學家 Matt Van Swol在評論區質問:「他 們(財政部)怎麼能在明知道有 500億美元被騙走的情況下毫無 作為?」一名網友回答說,財 政部的人很可能也從中分了

據美聯社報道,特朗普 近日在白宮與眾議院共和黨 人舉行了長時間的預算會 議,討論如何根除聯邦政府 內部的浪費、欺詐和濫用職 權問題。DOGE團隊表示,他 們已發現平均每天超過10億美 元的可疑支出。根據DOGE的調 查,有12個人在「150歲高齡 | 時 仍在領取社保金,而美國在世最長壽 老人年齡為114歲。

美援外機構涉支恐

特朗普和馬斯克已開始審查財政部、美國國 際開發署(USAID)、能源部等多個機構。特朗 普政府日前公布一份清單,指責USAID在外國 「多元、平等和包容|(DEI)項目上浪費錢。清 單顯示,USAID出資150萬美元在塞爾維亞打造 DEI工作環境;投入7萬美元在愛爾蘭製作DEI主 題音樂劇;為哥倫比亞的跨性別主題歌劇和秘魯 的跨性別主題漫畫書分別投資4.7萬美元和3.2萬 美元;在危地馬拉投資200萬美元支持變性和性小 眾活動。美聯社表示,這份清單上的支出的確存 在,但多個項目的出資方並非USAID,而是國務 院負責公共外交與公共事務的副國務卿辦公室。

克揭露美國政府存在嚴重浪費和腐敗問題

特朗普政府還指控USAID向與恐怖主義組織 有關的非營利機構提供了數十萬美元,並投入數 億美元用於向阿富汗提供灌溉和農業設備,包括 種植罌粟、生產海洛因所需的肥料。

五角大樓成下個目標

特朗普7日稱,他已指示馬斯克審查美國聯邦 政府的「幾乎所有事情」,包括五角大樓和教育 部的支出等,勢必引發新一輪風波。美媒坦言, 預算超過8000億美元的五角大樓是「最笨重、最 複雜 | 的聯邦機構,連自己的財務審計都無法通 過。馬斯克近期一直在批評五角大樓的F-35戰機 項目成本過高。報道指出,若馬斯克嘗試削減 F-35戰機或造船等項目,代表相關產業所在地的 國會議員料將奮力反擊。

7日,十多名民主黨聯邦眾議員試圖進入教育 部,並要求與代理部長卡特會面,但被一名自稱 「安全負責人」的工作人員攔在門外。佛蒙特州 眾議員巴林特質問:「你是馬斯克僱來的嗎?」 財政部、USAID、環境保護局等機構門前亦出現 類似情況。 (綜合報道)



▲十多名民主黨議員7日前往美國教育部,但在門 口被攔下。 視頻截圖



選民瘋狂投訴 國會電話系統近癱瘓

【大公報訊】綜合《紐約時 報》、Axios新聞網報道:美國總統 特朗普上任後的一系列激進政策及 其盟友馬斯克對聯邦政府的「改 革」引發政治地震,兩黨議員的 電話被選民打爆。美媒透露, 國會參議院電話系統每分鐘接 到的來電數量激增至大約 1600個,是平時的40倍。 共和黨議員說,他們接到的 電話內容包括批評馬斯克、 要求他們支持或反對特朗普 的內閣人事提名;民主黨議 員則被催促採取更多行動來 對抗特朗普。

反 袖 對舒 美馬默 社克前

示,國會電話系統幾乎陷入癱瘓,反映出在特 朗普的肆意妄為之下,美國政治體系走向崩潰 邊緣。猶他州共和黨籍參議員柯蒂斯的一名助 理說,打到柯蒂斯辦公室的電話中,約60%在 批評馬斯克,另外40%與內閣人事提名有關, 但支持和反對特朗普提名人選的比例每天都在 變化。佛蒙特州民主黨籍眾議員巴林特說,大 多數來電者都對馬斯克及其「政府效率部 | (DOGE)表示不滿。

透者社在

由於電話太多,很多選民的來電被直接轉 入語音信箱。美媒指出,國會電話系統是選民 與議員聯繫的主要渠道,其核心職能是讓民眾 尋求幫助,如協助處理國稅局事務、護照和簽 證申請,以及諮詢社會保障和醫保方面的問題 等,但現在顯然無法完成這些職能。一些議員 辦公室鼓勵公眾通過網站進行聯繫,以緩解電



每年處理數萬億美元的支出,包括退稅、社會

保障福利等,還存儲着大量敏感資料,如社會

保障號碼(SSN)和銀行賬號信息。7日,紐約

州總檢察長詹姆斯等19名總檢察長入稟紐約地

區法院稱,DOGE並非正式政府部門,特朗普允

許馬斯克訪問該系統有違聯邦法律,危及數百

美法官暫禁DOGE接觸財政部敏感資料

【大公報訊】據《紐約時報》報道:美國 聯邦法官恩格爾邁耶8日發布一項臨時禁令,禁 止馬斯克領導的「政府效率部」(DOGE)接觸 美國財政部保存的敏感資料,並要求DOGE立即 銷毀已下載的資料。白宮譴責這項禁令屬於 「司法越權 | 。

美國總統特朗普此前允許馬斯克團隊訪問 財政部中央支付系統,引發巨大爭議。該系統

萬美國人的安全和隱私。詹姆斯和一些執法官 員還警告說,DOGE最近使用第三方人工智能 (AI) 系統處理來自政府機構的數據,造成安全 風險。

恩格爾邁耶8日發布臨時禁令,禁止DOGE 訪問包含敏感信息的財政部資料,並要求其刪 除已下載的資料,直至14日舉行聽證會。白宮 批評這宗訴訟「毫無根據」,法官的決定屬於 「司法越權」。馬斯克亦指責法官「瘋狂」。 詹姆斯則強調,沒有人能夠凌駕於法律之上。 新澤西州總檢察長普拉特金說,臨時禁令旨在 「阻止世界上最富有的人竊取你的數據」。



馬斯克表態無意收購TikTok

【大公報訊】綜合路透社、彭博社報道: 美媒8日披露,美國億萬富豪馬斯克表態稱,他 對收購短視頻社交平台TikTok不感興趣。美國 總統特朗普此前將針對TikTok的「不賣就禁」 法律最後期限延長75天,最新期限為4月5日。 特朗普稱,他正與多人就收購TikTok進行談

馬斯克上月通過視頻連線出席德國出版業 巨頭阿克塞爾・施普林格行政總裁多普夫納主 辦的會議,表示無意收購TikTok,也並未使用 該平台。馬斯克補充說,他通常是從零開始創 建公司,此前收購推特(現改名為X)是一個例 外。美國政府去年以所謂「國家安全」為藉口

出台針對TikTok的「不賣就禁」法律,強迫 TikTok母公司字節跳動在今年1月19日前出售 TikTok。此前有消息稱,馬斯克可能會接管 TikTok o

特朗普1月20日簽署行政令,將「不賣就 禁 | 法律最後期限延長75天,並表示希望美國 拿到TikTok至少一半所有權。已經下載TikTok 的美國用戶可以繼續使用該平台,但谷歌和蘋 果並未在各自的應用商店中重新上架TikTok。 特朗普日前簽署另一項行政令,要求美國財政 部和商務部一年內成立一個主權財富基金,並 表示該基金可能將收購TikTok。字節跳動否認 有任何出售計劃。



▲TikTok命運未卜,圖為位於加州的TikTok美國 總部辦公室。 資料圖片

責任編輯:王可嘉 美術編輯:邱斌玲